

# Základná umelecká škola a jej úspechy

Nový školský rok začala naša ZUŠ už v štyroch budovách. Rozbehli sme svoje aktivity v plnom prúde.

Prvým verejným podujatím bol Interný koncert žiakov hudobného odboru dňa 18. 10. Užili si ho najmä mladší žiaci a stretol sa s pozitívnymi ohlasmi. Nasledovala derniéra komediálnej inscenácie Sluha dvoch pánov dňa 23. 10. Žiaci z triedy pána učiteľa Tomáša Slobodu hrali s nesmiernym oduševnením na profesionálnej úrovni. Hru si na ďalší deň s radosťou zopakovali aj pre svojich spolužiakov z druhého stupňa základnej školy, kde zožali zaslužený aplauz.

Novembrový interný koncert 15. 11. s bohatým programom bol naozaj výdatnou umeleckou nádielkou. Svoj súťažný program si na ňom vyskúšali naši mladí trubkári a flautistka. Malá sála kultúrneho domu praskala vo švíkoch a ozýval sa z nej mnohonásobný potlesk, ktorý motivoval ďalších účinkujúcich ku skvelým výkonom. Vianočný večer dňa 27. 11. bol mimoriadne vydareným vystúpením žiakov z triedy pána učiteľa Tomáša Slobodu a žiačky pána učiteľa Romana Müllera. Začal emotívnym vianočným príbehom v podaní najmladších hercov, ktorým výdatne pomáhali kamaráti z vyšších ročníkov. Deti si naplno užili svoje prvé vystúpenie na „doskách, ktoré znamenajú svet“ a po zasluženom aplauze sa s radosťou vrátili do hľadiska k svojim rodičom. Nasledovala séria svetoznámych vianočných melódií, ktoré každý účinkujúci obohatil osobnostným vkladom. Nápaditá scéna doplnená videoprojekciou a profesionálnymi svetelnými efektmi dojala mnohých poslucháčov. Vianočnú atmosféru sme si s radosťou odnášali do svojich domovov.

Adventný čas sme oslávili pokračovaním v tradícii spoločných koncertov so ZUŠ Vrbenského 1 v Bratislave. Znovu sme vo veľkej sále kultúrneho

domu privítali našich milých hostí. Žiaci podali mimoriadne dobré výkony, hrali, spievali i tancovali s radosťou a oduševnením. Po koncerte čakalo všetkých zaslužené pohostenie a sladká odmena. Ďalší deň patril družobnému koncertu v Nemeckom kultúrnom dome Barónka v Bratislave, kde nás naši žiaci dôstojne reprezentovali. Po koncerte každý účinkujúci dostal balíček od Mikuláša – potešili sa mu všetci – od najmladších až po dospelých žiakov.

Nakoľko v decembri sa znovu zhoršila epidemiologická situácia, stihli sme sa prezentovať iba na dvoch výchovných predvianočných koncertoch pre prvý stupeň základnej školy, ostatné štyri museli byť zrušené. Plánovaný Vianočný koncert bolo potrebné zrušiť tiež – ten sa však presunul na január. Mimoriadne vydareným novátorským počínom v dejinách našej školy bol Adventný kalendár, v ktorom sa od 1. do 24. decembra každý deň otváralo prekvapenie vo forme hudby, tanca či dramatického umenia. Za jeho vytvorenie patrí srdečná vďaka pani učiteľke Zuzane Spodniakovej, ktorá celý projekt naplánovala a zrealizovala. Poďakovanie si zaslúži aj celý pedagogický tím, ktorý prispel jednotlivými číslami a podieľal sa na príprave a výzdobe scény, ktorá nádherne dopĺňala vynikajúce výkony žiakov.

Jedným z vrcholných podujatí v roku 2022 bolo otvorenie výstavy „Umenie z nás robí ľudí“, ktorá vznikla pod umeleckou taktovkou pani učiteľky Emílie Steinhübelovej. Podujatie sa uskutočnilo s finančnou podporou Obce Bernolákovo a Občianskeho združenia Harmónia pri ZUŠ v Bernolákove. Vernisáž otvorila príhovorom vedúca výtvarného odboru pani učiteľka Emília Steinhübelová a starosta obce Bc. Miroslav Turenič, MBA, LL.M. Nasledoval krátky hudobný program v podaní žiakov dychového a speváckeho oddelenia. Účastníkov vernisáže potom čakalo bohaté ob-



čerstvenie. Množstvo interesantných výtvarných prác tematicky doplnila Betlehem, ktorý vytvorili žiaci pod vedením pána učiteľa Petra Trnku. Výstava je verejnosti prístupná aj počas ďalších mesiacov.

Nový rok 2023 naša škola oslávila Novoročným koncertom, ktorý bol skutočne farebným ohňostrojom, v ktorom sa striedali kvalitne našťudované skladby v podaní talentovaných sólistov, komorných zoskupení, doplnené umeleckým prednesom a tanečnými vystúpeniami. Hodnotný program vynikajúco podčiarkla svojim nápaditým sprievodným slovom pani učiteľka Zuzana Spodniaková. Scénu vytvorili žiaci a pedagógovia výtvarného odboru.

V januári sme usporiadali ďalší interný koncert, kde sa predstavili najmä žiaci nižších ročníkov. Plní energie, ktorú načerpali počas zimných prázdnin, s radosťou predviedli skladbičky, ktoré zožali zaslužený aplauz.

Darilo sa nám aj na súťažiach. Žiačka pána učiteľa Tomáša Slobodu a predtým pani učiteľky Stanislavy Čikelovej, ktorá tento školský rok nastúpila na materskú dovolenku, Adriana Sublardová, vyhrala 1. miesto v kategórii žiakov do 14 rokov na medzinárodnej



speváckej súťaži Spievam po francúzsky v Krakove. Srdečne blahoželáme k mimoriadnemu úspechu a prajeme Adriake, aby svojím zlatom v hrdle naďalej tešila svojich poslucháčov.

Súťaže Dni Miloša Ruppeldta v sólovej hre na dychové nástroje sa zúčastnili žiaci pána učiteľa Romana Hudeca. Andrej Varga získal 1. miesto a Lucia Vinarčíková čestné uznanie v kategórii žiakov do 15 rokov. Vynikajúcim klavírnym sprievodom výkony žiakov podporila pani učiteľka Želmíra Kováčsová.

Napriek nepriaznivým priestorovým podmienkam naša škola dosahuje mimoriadne dobré výsledky. Všetkým pedagógom je ich práca nie zamestnaním, ale poslaním. Ešte stále v nás nevyhasína nádej, že aj základná umelecká škola v najväčšej obci na Slovensku získa samostatné učebné priestory a učelia sa budú môcť naplno venovať svojmu krásnemu povolaniu bez doterajších obmedzení.

Mgr. Jarmila Bošková,  
pedagóg hudobného odboru

